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令和７ 年度採用　 高等学校　 商業

教科（ 科目） 受験番号

商業

1 　 次の（ １ ） 〜　（ １ ２ ） の問いに答えよ 。

（ １ ） 高等学校学習指導要領（ 平成 30 年３ 月告示　 文部科学省） において， 商業科の専

門教科・ 科目についての説明と し て適切でないものを ， 次の①〜⑥の中から すべて選

べ。 解答番号は１ １ 。

①　 全ての生徒に履修さ せる 単位数は， 25 単位を 下ら ないこ と 。

②　 全ての生徒に履修さ せる 単位数の中に数学に属する 科目の単位を ５ 単位ま で含め

る こ と ができ る 。

③　「 課題研究」 の履修によ り ， 総合的な探究の時間の履修と 同様の成果が期待でき

る 場合においては，「 課題研究」 の履修を も っ て総合的な探究の時間の履修の一部

又は全部に替える こ と ができ る 。

④　 商業に関する 各学科においては，「 ビ ジネス 基礎」 及び「 総合実践」 を 原則と し

て全ての生徒に履修さ せる こ と 。

⑤　「 管理会計」 については，「 財務会計Ⅰ」 を 履修し た後に履修さ せる こ と を 原則と

する こ と 。

⑥　 地域や産業界等と の連携・ 交流を 通じ た実践的な学習活動や就業体験活動を 積極

的に取り 入れる こ と 。

（ ２ ） ５ 年後に償還さ れる 5.97％利付社債の買入価格が ¥ 98 であ っ た。 こ のと き ， 単利

最終利回り は何パーセン ト か。 最も 適切なも のを， 次の①〜⑤の中から 一つ選べ。 た

だし ， パーセン ト の小数第２ 位未満を四捨五入する 。 解答番号は１ ２ 。

①　 6.09　 　 　 ②　 6.25　 　 　 ③　 6.37　 　 　 ④　 6.38　 　 　 ⑤　 6.50

（ ３ ） 継続的な業務の改善活動など で広く 活用さ れている 手法の一つで，計画・ 実行・ 評価・

改善のプロ セス を 順に実施する こ と で， 業務の改善を はかり ， 次の計画策定に役立て

る 手法を 何と いう か。 最も 適切なも のを， 次の①〜⑤の中から 一つ選べ。 解答番号は

１ ３ 。

①　 ５ W３ H　 　 ②　 ホウ ・ レ ン・ ソ ウ 　 　 ③　 PDCA サイ ク ル　 　 ④　 A IDCA

⑤　 ス リ ース テッ プ
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（ ４ ） 装置Ａ の稼働率が 0.85， 装置Ｂ の稼働率が 0.9 であっ た。 こ の２ つの装置を 並列で

つないで稼働し た場合の稼働率と し て最も 適切なも のを， 次の①〜⑤の中から 一つ選

べ。 ただし ， 小数第３ 位未満を 四捨五入する 。 解答番号は１ ４ 。

①　 0.765　 　 　 ②　 0.875　 　 　 ③　 0.944　 　 　 ④　 0.985　 　 　 ⑤　 1.750

（ ５ ） 16 進数の４ Ｂ と 10 進数の 64 の和は， 16 進数でいく つか。 最も 適切なも のを， 次

の①〜⑤の中から 一つ選べ。 解答番号は１ ５ 。

①　 ４ Ｄ 　 　 　 ②　 ４ Ｆ 　 　 　 ③　 ５ ０ 　 　 　 ④　 ８ Ｂ 　 　 　 ⑤　 ８ Ｃ

（ ６ ） 観光客の著し い増加等が， 地域住民の生活や自然環境， 景観等に対し て負の影響を

も たら し たり ， 観光客の満足度を 著し く 低下さ せたり する よ う な状況を 何と いう か。

最も 適切なも のを ， 次の①〜⑤の中から 一つ選べ。 解答番号は１ ６ 。

①　 ユニバーサルツ ーリ ズム 　 　 ②　 フ ード ツ ーリ ズム 　 　 ③　 グリ ーン ツ ーリ ズム

④　 エコ ツ ーリ ズム　 　 　 　 　 　 ⑤　 オーバーツ ーリ ズム

（ ７ ） 売上原価に対し てど れく ら いの価値を 付与し て販売し たかを 示し， 企業活動の付加

価値を 表し ている と 考えら れる 利益を 何と いう か。 最も 適切なも のを， 次の①〜⑤の

中から 一つ選べ。 解答番号は１ ７ 。

①　 売上総利益　 　 　 ②　 営業利益　 　 　 ③　 経常利益　 　 　 ④　 税引前当期純利益

⑤　 当期純利益　 　
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（ ８ ） 次のグラ フ が表し ている 日本の経済成長率の推移についての説明と し て適切なも の

を ， 次の①〜⑤の中から すべて選べ。 解答番号は１ ８ 。
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（ ％）

（ 内閣府「 日本経済 2019－2020　 長期経済統計」 よ り 作成）

①　 1980 年代後半に発生し た資産バブルが崩壊し て以降， 経済成長率は低迷し ， 1990

年代から 現在に至る ま で， 低成長率が続いている 。

②　 長ら く 経常収支の黒字要因と なっていた貿易収支は， 2000 年半ば以降， 次第に黒

字幅が拡大し ， 第一次所得収支が黒字を 支える 構造に変化し ている 。

③　 我が国のエネルギーは， ９ 割弱を 自国でま かなえている が， 対外依存度を 高める

こ と は， 経済成長につながる 。

④　 近年は， 経済成長率のプラ ス 成長の期間が長く なっ ている こ と から ， 景気回復局

面が続いている と の見方も ある 。

⑤　 我が国では少子高齢化が進行し ，生産年齢人口の減少が見込ま れている 。 し かし ，

それが経済成長率の増加につながる のではないかと 考えら れている 。

（ ９ ） 次の文の（ 　 ア　 ） に当てはま る 語句と し て最も 適切なも のを， 次の①〜⑤の中か

ら 一つ選べ。 解答番号は１ ９ 。

　 ICT  の発展に伴い， イ ン タ ーネッ ト 上でのコ ミ ュ ニケーショ ンが容易になったこ と

から ，（ 　 ア　 ） を 商品開発に取り 入れる 動き が活発になっ ている 。（ 　 ア　 ） と は，

イ ン タ ーネッ ト 上に新商品のアイ デアや実現し たいこ と を 公表し， 賛同し てく れた支

援者から 資金を 広く 募る 仕組みを いう 。

①　 デザイ ン思考　 　 ②　 ク ラ ウ ド フ ァ ン ディ ン グ　 　 ③　 ク ラ ウ ド ソ ーシング

④　 ク チコ ミ 　 　 　 　 ⑤　 ソ ーシャ ル・ メ ディ ア

著作権保護の観点により、
掲載いたしません。
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（ １ ０ ） 労働協約， 労働契約， 就業規則の効力関係を， 不等号を 用いて表し たも のと し て

最も 適切なも のを， 次の①〜⑥の中から 一つ選べ。 解答番号は２ ０ 。

①　 労働協約　 ＞　 労働契約　 ＞　 就業規則

②　 労働協約　 ＞　 就業規則　 ＞　 労働契約

③　 労働契約　 ＞　 労働協約　 ＞　 就業規則

④　 労働契約　 ＞　 就業規則　 ＞　 労働協約

⑤　 就業規則　 ＞　 労働協約　 ＞　 労働契約

⑥　 就業規則　 ＞　 労働契約　 ＞　 労働協約

（ １ １ ） 販売価格が￥10,000 の商品を  10％値上げし よ う と し ている 企業がある 。 需要曲線

から 販売価格が￥10,000 のと き には需要量が 10,000 個である が， ￥11,000 になる と

需要量は 8,500 個になる こ と が見込ま れている 。 こ のと き ， 需要の価格弾力性の値

と し て最も 適切なも のを， 次の①〜⑤の中から 一つ選べ。 ただし ， 小数第２ 位未満

を 四捨五入する 。 解答番号は２ １ 。

①　 0.67　 　 　 ②　 1.50　 　 　 ③　 1.65　 　 　 ④　 1.76　 　 　 ⑤　 1.94

（ １ ２ ） Ａ 商店は， Ｂ 商店から 商品￥250,000 を 仕入れ， 代金はさ き に受け 取っ て いた

Ｃ 商店振り 出し の約束手形￥150,000 を 裏書譲渡し ， 残額は掛けと し た。 こ のと き

の仕訳と し て最も 適切なも のを， 次の①〜⑤の中から 一つ選べ。 ただし ， 商品に関

する 勘定は３ 分法によ る こ と 。 解答番号は２ ２ 。

①
（ 借） 支払手形　 　 　 　 150,000

売 掛 金　 　 　 　 100,000

（ 貸） 売　 　 上　 　 　 　 250,000

②
（ 借） 仕　 　 入　 　 　 　 250,000 （ 貸） 支払手形　 　 　 　 150,000

買 掛 金　 　 　 　 100,000

③
（ 借） 仕　 　 入　 　 　 　 250,000 （ 貸） 受取手形　 　 　 　 150,000

買 掛 金　 　 　 　 100,000

④ （ 借） 仕　 　 入　 　 　 　 150,000 （ 貸） 支払手形　 　 　 　 150,000

⑤
（ 借） 受取手形　 　 　 　 150,000

売 掛 金　 　 　 　 100,000

（ 貸） 売　 　 上　 　 　 　 250,000
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2 　 以下について， 次の（ １ ３ ） 〜（ １ ６ ） の問いに答えよ 。

次の資料によ り ， Ｐ 社はＳ 社を 支配し ， 支配獲得日に連結貸借対照表を 作成し た。

資　 料

ア　 支配獲得日における Ｐ 社， Ｓ 社の個別貸借対照表

貸 借 対 照 表 貸 借 対 照 表

Ｐ 社 令和○年○月○日 （ 単位： 千円） Ｓ 社 令和○年○月○日 （ 単位： 千円）

諸 資 産 20,000 諸 負 債 15,000 諸 資 産 10,000 諸 負 債 6,000

土　 　 地 15,000 資 本 金 30,000 土　 　 地 8,000 資 本 金 11,000

子会社株式 15,000 利益剰余金 5,000 利益剰余金 1,000

50,000 50,000 18,000 18,000

イ 　 Ｐ 社は，Ｓ 社の発行済株式の 80％を￥15,000,000 で取得し ，Ｓ 社の支配を 獲得し た。

なお， Ｓ 社の土地の時価は￥10,000,000 であ り ， その他の諸資産と 諸負債の時価は

帳簿価額に等し かっ た。 ただし ， 税効果会計は考慮し ない。

（ １ ３ ） Ｐ 社の連結貸借対照表での土地の額と し て最も 適切なも のを， 次の①〜⑤の中か

ら 一つ選べ。 ただし ， 単位は千円と する 。 解答番号は２ ３ 。

①　 8,000　 　 　 ②　 10,000　 　 　 ③　 15,000　 　 　 ④　 23,000　 　 　 ⑤　 25,000

（ １ ４ ） Ｐ 社の連結貸借対照表での資本金の額と し て最も 適切なも のを， 次の①〜⑤の中

から 一つ選べ。 ただし ， 単位は千円と する 。 解答番号は２ ４ 。

①　 11,000　 　 　 ②　 30,000　 　 　 ③　 40,000　 　 　 ④　 41,000　 　 　 ⑤　 42,000

（ １ ５ ） Ｐ 社の連結貸借対照表でののれんの額と し て最も 適切なも のを， 次の①〜⑤の中

から 一つ選べ。 ただし ， 単位は千円と する 。 解答番号は２ ５ 。

①　 1,000　 　 　 ②　 3,800　 　 　 ③　 4,000　 　 　 ④　 5,400　 　 　 ⑤　 6,200

（ １ ６ ） Ｐ 社の連結貸借対照表での非支配株主持分の額と し て最も 適切なも のを ， 次の

①〜⑤の中から 一つ選べ。 ただし ， 単位は千円と する 。 解答番号は２ ６ 。

①　 2,200　 　 　 ②　 2,400　 　 　 ③　 2,800　 　 　 ④　 3,000　 　 　 ⑤　 3,560
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3 　 以下のＡ ・ Ｂ について， 次の（ １ ７ ） 〜（ ２ ０ ） の問いに答えよ 。

Ａ 　 ある ショ ッ ピ ン グモールの駐車料金を 計算する 流れ図（ フ ロ ーチャ ート ） を， 次の

処理条件にし たがって作成し た。

処理条件

１ 　 駐車料金は 60 分ごと に 300 円である 。

２ 　 こ のショ ッ ピ ン グモールでの飲食・ 買物額が 4,000 円以上であれば， 駐車料金は

２ 時間無料と なる 。

流れ図

はじ め

駐車時間

飲食・ 買物額の入力

0→駐車料金

Yes

No

Yes

No

駐車料金＜0

飲食・ 買物額≧4,000

駐車料金＋300→駐車料金

ループ

駐車時間＞0 の間

（ 　 ア　 ）

（ 　 イ 　 ）

ループ

駐車料金の表示

おわり

0→駐車料金
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（ １ ７ ） 流れ図の（ 　 ア　 ） に当てはま る 最も 適切なも のを ，次の①〜⑤の中から 一つ選べ。

解答番号は２ ７ 。

①　 駐車時間 － 60 → 駐車時間

②　 0 → 駐車時間

③　 120 → 駐車時間

④　 駐車時間 ＋ 60 → 駐車時間

⑤　 60 → 駐車時間

（ １ ８ ） 流れ図の（ 　 イ 　 ） に当てはま る 最も 適切なも のを ，次の①〜⑤の中から 一つ選べ。

解答番号は２ ８ 。

①　 駐車料金 － 300 → 駐車料金

②　 駐車時間 － 120 → 駐車時間

③　 飲食・ 買物額 ≦ 5,000

④　 駐車料金 － 600 → 駐車料金

⑤　 駐車時間 － 60 → 駐車時間
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Ｂ 　 こ のショ ッ ピ ングモールでは，キャ ンペーンを 行った。 そこ で表計算ソ フ ト （ Excel）

で， 次の処理条件にし たがっ て， 利用者に駐車料金２ 時間無料の優待券を 提供する 優

待表を作成し た。

処理条件

１ 　 キャ ン ペーン 参加希望者は， 事前に登録し ， 利用番号と し て「 Ｂ 」 ではじ ま る 登

録番号を も ら う 。

２ 　 キャ ン ペーン 中に４ 回以上の利用がある か， 駐車料金合計が 2,400 円以上の場合，

「 優待」 に○を 表示し ， それ以外の場合は何も 表示し ない。

３ 　 キャ ン ペーン 参加希望者以外には， 利用番号と し て「 Ａ 」 ではじ ま る 一連の利用

者番号を 振り 当てる 。

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ Ｆ Ｇ

１ 利用者表 優待表

２ 利用番号 駐車料金 登録番号 利用回数 駐車料金合計 優待

３ Ａ 1001 600 Ｂ 1001

４ Ｂ 1001 300 Ｂ 1002

５ Ｂ 1002 0 Ｂ 1003

６ Ｂ 1003 600 Ｂ 1004

７ Ａ 1002 300 Ｂ 1005

８ Ａ 1003 900

９ Ｂ 1001 0

10 Ａ 1004 600

11 Ａ 1005 300

12 Ｂ 1003 300

13 Ｂ 1002 300

14 Ａ 1006 600

15 Ｂ 1001 300

16 Ｂ 1003 300

17 Ａ 1007 0

18 Ａ 1008 600

19 Ａ 1009 900

20 Ｂ 1001 600

21 Ａ 1010 600

22 Ｂ 1005 2,400

23
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（ １ ９ ） E ３ に設定する 式と し て最も 適切なも のを ，次の①〜⑤の中から 一つ選べ。 なお，

E ３ に設定する 式は E ４ 〜 E ７ にコ ピ ーする も のと する 。 解答番号は２ ９ 。

①　 = DCOUNT（ $A $3:$A $22,1,D3）

②　 = COUNTA（ $A $3:$A $22,D3）

③　 = COUNT IFS（ $A $3:$A $22,$D$3）

④　 = DCOUNTA（ $A $3:$A $22,1,$D$3）

⑤　 = COUNT IFS（ $A $3:$A $22,D3）

（ ２ ０ ） 優待表のＧ 列に ○ と 出力さ れる 登録番号を ， 次の①〜⑤の中から すべて選べ。

解答番号は３ ０ 。

①　 Ｂ 1001

②　 Ｂ 1002

③　 Ｂ 1003

④　 Ｂ 1004

⑤　 Ｂ 1005


